

krat, in zares bi bila vlada takoj primerno svoto dovolila in naprimer v sosednji Italiji krmo lahko po jako nizki ceni nakupila, bi bila ta podpora kmetom povsodi v pomoč, tako pa je marsikateremu v škodo.

Najbolj prizadeti pa so še tisti posestniki, ki imajo nad deset glav živali ali iz drugih vzrokov niso krme dobili in si jo hočejo sedaj kupovati, kajti zastoj jo iščejo — vlada jo je po tako visoki ceni v naših po suši hudo prizadetih krajih po trgovcah pokupila, da je marsikateri računajoči kmet naprvo vso živino in potem vso krmo prodal; kdo bi tudi ne, če je vlada domačo krmo po K 11-20 trgovcem plačevala. Če pomislim koliko so zaslužili pri tej podpori razni trgovci posebno pa železnice n. pr. pri slami (voznina od enega vagona slame je stala poprečno 400 kron) tak smemo pač trditi da je veliki del kmetom v podporo namenjene svote zašel v — druge žepce.

Dragi stanovski tovariš, uvidi da le v samopomoči leži naša bodočnost in ne zanašaj se na dostikrat v veliko reklamo naznanjene podpore.

Opravljaj skrbno Tvoje travnike, povlači, osnaži in osuši jih primerno, ne pozabi pa tudi jim potrebno hrano privoščiti; ravnaj skrbno in varčno z hlevskim gnojem, če Ti pa vkljub temu primanjkuje gnoja za travnik, poseži z pametjo po umetnem gnoju, če nisi o tem poučen zahtevaj po bližnji kmet. podružnici ali občini dotičnega potovalnega učitelja da Tebe in Tvoje tovariše podučni.

Le tedaj če imaš Tvoje travnike in deteljišča v redu in dobrem gnojnem stanju lahko prihraniš od enega leta na drugo nekaj krme in to Ti pride v slučaju suše jako v prid.

Prepričan sem da so vsi merodajni krogi v zadevi te podpore po najboljšem mnenju ravnali, in ni moj namen s tem člankom koga osebno ali službeno napadati, čutil pa sem se poklicanega najkričeješe nedostatke pri tej podpori obdelodaniti in prosim tem potom naše gospode poslance brez razlike njih političnega mnenja se o tej zadevi informirati, da se ne bode drugo pot davkoplačevalcem za njih denar naravnost škoda delala, kakor se je pri tej podpori v pretežni večini slučajev zgodilo.

V Kačjem dolu pri Rogatcu 26. 1. 1909.

Andrej Drogenik, kmetovalec.

### Gospodarske.

Lišaje pri teletih provzročajo večinoma glivice, ki so se naselile na kožo in se tam razvijajo nadalje. Odpravi se jih, ako se omije napadena mesta z zmesjo, obstoječo iz 1 dela karbolne kisline in 20 delov vode, ali pa ako se jih odgrne s karbolnim oljem, obstoječim iz 1 dela karbolne kisline in 10 delov repičnega olja Bolna teleta naj se loči takoj od zdravih. Postavi naj se bolna teleta na snažen prostor in pere naj se jih vsak dan z milnico, ali s 6 deli mila in nato naj se jih dobro odgrne, da se posuše in na to ponovno namaže z omejenjo zmesjo. Če se jih vsak dan zadostno osnaži s četjo in se jim nastilja s suho steljo, odpravi se lišaj v kratkem. Tudi če se vzame četja iz korenin in to pomoči v krolelin ter napadena mesta 2 krat na teden ž njo odgrne, odpravi se lišaj. Prežene se lišaje tudi z zmesjo, obstoječo iz 1 dela petroleja in 3 delov repičnega olja, ako se žival na prejšni način oriba.

Da se breja kobila vsak dan nekoliko sprehodi, je neobhodno potrebno. Ne sme pa nikakor tekat, ampak hoditi sme le korakoma. Zelo je treba tudi paziti, da ne pade, zato naj se je ne vozi po gladkih ali opolzlih potih ali celo po poledici. Naj se jo ne pušča tekat po dvorišču ali drugod, ker če ni vsak dan na prostem, preveč teka, lahko tudi pade, se lahko preveč spoti in na to prehladi ter potem zvrže. Zato naj se jo vodi na povodu okrog. Posebno če ji zatekajo noge ali mlečne žile, katere zatekajo pogostoma celo do prednjih nog, naj se pelje kobilo večkrat na sprehod.

Pri preskrbovanju bikov gleda marsikateri na to, da bi prišel po ceni do bika plemenjaka, zato kupi najraje tele ali bikke, ki je star še le nekaj mesecev. Niži v glavo mu ne pride, da se pri tem lahko hudo zaračuna, kajti marsikatera žival, na katero je prej toliko držal, pokaže pozneje velike hibe in treba je dobro premisliti preden se jo rabi za plemenje. Kdor že prav hoče kupiti teleta ali mlade bikke, kupi naj jih le tam in od takih rej, kjer mu je natančno znano, da so se obnesle že skozi več let in se da z gotovostjo sklepati,

da so prešle vse dobre lastnosti od staršev na mladi rod. Če so se starši skozi in skozi dobro obnesli, imel bode vsaj nekako zagotovilo, da bodo tudi mladiči taki. Celo oni, ki se razumejo glede tega, ali bo mladič pozneje za plemo sposoben ali ne, se pri kupovanju mladine lahko pogostoma zmotijo. Zato naj se kupi za plemo rajši bikke, ki so stari 12—15 mesecev, ker so ti telesno že bolj razviti in je pri takih lažje razločevati boljši material od slabšega. Ako so bikki telesno lepo razviti in izvirajo od takih staršev, katerih potomci so stalno podedovali dobre lastnosti istih, že lahko precej gotovo sklepamo, da bodo tudi ti enaki. Pri takih pasmah, ki se kasneje razvijejo, naj se kupi rajše bike, ko imajo 15—18 mesecev.

Ako sod na kakem mestu pušča, ustavi se najraje, ako se ga zamaže z naslednjo zmesjo: Vzame se 2 1/2 utežna dela loja 2 utežna dela voska in 4 utežne dele prešijeje masti ter se vse skupaj raztopi in dobro premeša. Ko se je nekoliko ohladilo, primeša naj se še 2 1/2 utežna dela presejanega pepela in shrani kje na suhem. Kadar se hoče mesto, kjer sod pušča, zamazati, naj se ono mesto najpoprej skrbno očisti, nato gornjo zmes nekoliko segreje nad gorečo svečo in ž njo namaže.

Če se krava ponovno vozi k biku, a se noče obrežiti, dadi ji nekateri nekoliko špirta, v kojem je raztopljena kafra, ali pa kafrovo tinkturo. Daje naj se kravi skozi kakih šest tednov vsak dan na koščku sladkorja ali v hostiji 6—8 kapljice kafrovega špirta ali 10—12 kapelj tinkture. Na vodi naj se ne daje, ker zgubita obe sredstvi moč s tem, da se iz vode izločita. Nekateri trde, da se je to sredstvo že česče prav dobro obneslo.

### Brzjavni.

Planina. Mariborski škof je dal dovoljenje, da se uresniči nova fara Planina. Prvi župnik je g. Franc Gartner.

Spodnji Dravograd. Vlak je povozil in v kose raztrgal delavca Jakoba Writzman.

Pragersko. Tu so našli na progi razmesarjenega mrliča, katerega je vlak povozil.

Maria Rast. Iz vlaka je padel kurjač Josef Tauer. Kolesa so mu šla čez truh in so ga usmrtila.

### Listnica uredništva in upravnništva.

N. N. Kaj Vam pa v glavo pade? Glede poštenja ni hofrat Ploj tako občutljiv, kakor si Vi mislite. Mož ima svoje nazore o poštenosti. Mi seveda ne bomo odnehali. To ne gre, da bi taki ljudje vodilne vloge igrali. V kratkem ga torej zopet pozdravimo! — Z. Zalec: O Ježnikovih boleznih ne vemo ničesar natančnega. Mislimo pa, da bi bila sveta dolžnost Ježovnika, da se v javnosti opraviči, zakaj ni glasoval za kmete. Celo klerikalni Pišek nam je pisal in se je opravičil. Ježovnik pa molči. Morda je njegova bolezen le — slaba vest. — Maks: Pišete nam, da zna Zelenik dobro v duško piti? To že verujemo. Ali pijan ni nikdar! Ne, pijan pa ni! — Kostevz M. 16784: »Stajerc« stane od 1. 1. 1907 naprej letno 3 krome in ne več 2 krome. S poslanimi 4 K, ki ste jih vposlali 19. 1. 1909, plačana je naročina do 1. 7. 1908. — Rudl M. Zavrh: Naročina je plačana do 1. 8. 1908; za dva koledarja vposlanih K 140 smo Vam vpsali za naročino. Z zaostalo naročino bomo do 1. 1. 5. 1909 počakali. — Kračan 16532: Denar sprejeli, lepa hvala. Plačano do 1. 3. 1910. — Koren: Denar sprejeli. Plačano do 1. 8. 1909. Lepa hvala! — Pšeničnik, Vuhole: Sprejeli 4 K. Plačano do 31. 12. 1908. Koledar se plača naprej, ker je pošto povzette predrago. — Slomšek: List odpošljamo redno. Vprašajte torej pri Vaši domači pošti.

### Loterijske številke.

Gradec, dne 23. januarja: 62, 76, 67, 29, 73.  
Trst, dne 30. januarja: 77, 5, 7, 85, 6.

Kdor hoče na naše inzerate odgovor, naj priloži vprašalnemu pismu retur-marko. Brez marke ne pošiljamo odgovora.

### Konjski hlapec

se išče, mora znati nemško in slovensko pisati in brati; trajna služba in dobra; pogoji: mesečna plača 50 K, stanovanje, kurjava, vrt, njiva, svinjak (za 1 komad); najbolje oženjeni mladi ljudje z manjšo družino; žena ima tudi dnevni zaslužek; ponudbe na naslov »Brunnerversendung Römerquelle in Kärnten, P. Küttelach«.

Kupil sem  
**4.000 ur-budilnic**  
od falične firme; preje K 4—, zdaj K 2-40 komad s 3 letno garancijo. Pošlje po naprejšilcu (tudi marke) Max Bühnel Dunaj IV. Margaretenstrasse št. 27/27. 752

**Posestvo** 61  
na prodaj z gostilno in trgovino, nova, zidana hiša, pol ure hoda od Celja pri glavni cesti, lepi vinograd, njive, travnik, sadno drevo, gred, vse v najboljšem stanju, se prodaja za 15.000 kron zaradi rodbinskih razmer. Kupci naj se oglasijo pri upravnistvu »Stajerca«.

**Vinog**  
3 jobe v najpogostejši največje Ritzling ali na eno leto zelo malo ceno v naprejšilcu

**Za nevest**  
Velika izbira štofov za obleke, židanih perila za telo in postelje, odev za postelje komadov oblek itd.

**Adolf WESSIA**  
Maribor, Draugasse.

**Pridna učena prodajal**  
zmožna nemščine in slovenščine, se sprejme na vsa nima pogoji v večji trgovini z mešanim blagom kraju. Vstop 15. februarja ali najkasneje 1. Ponudbe na g. Adolf Orel, Šostanj pri

**Več hiš za stanova in prodajalne**  
v Ptuj in okolici ter tudi manjša bližini mesta se ugodno prodajo. Vprašaj „Realitätenverkehr“, poste restante

**Proda se**  
prav lepo posestvo! Hiša in gospodarsko poslonje z opeko krita. Na hiši sta dva koncesijona, gostilna z mesečnim blagom in se smé v hist. znameniti studene z dobro pitno vodo, vrt, sadonosnik, mali vrt niki in njive, vse v dobrem stanju in v lepi ravnini. Prodajalca, ki meri 7 joh za 3500 goldinarjev, ali celo 10 meri 14 joh za 5400 goldinarjev. Se lahko redi 12 s samim lepim, pitanim foitrom. Posestvo leži pri glavni uro od Slovence-bistrškega kolodvora proti Makolu. Marija Leskovar, posestnica na gornji Loznici pošta

**Kmetija**  
se prodaja zaradi družinskih razmer; je v dobrem stanju, poslonje, dvojno podstrežje, ki je samo stalo čez 600 kom, hlev, prostorni skedenj, se dvojno hišno poslonje so lahko najemniki, mlin, žaga, redi se lahko 18 ga svojem, lesa 28 oralov, 8 oralov travnika, 13 oralov pašnika. Cena je 10.000 K brez obitka. Ako kdo kupi štiri in leži z dogovorom posestnika vse po nizki ceni več izvedeti, naj se pismo ali ustmeno obrne na po nizki ceni p. d. Kranik v Močuli, št. 13, pošta Labud, Kr

**„Styria“-kolesa (Styria-Fabrik)**  
Tudi za letošnje leto imamo generalni zastop za ptuj in ormoški okraj. Kdor tedaj želi bicikl kupiti, ni pismo ali ustmeo na našo firmo in dobil bo vsak nizko ceno Ker fabrika direktno ne pošilja koles, se to na znanje da. Pomipniti moramo tudi, da so bicikli fino in lepo delani. Priporočamo se tedaj cenjenim

**Brata Slawitsch**  
trgovca v Ptuj (Florianplatz).  
V steklenicah, škafličkah (prušk) i tisti in komprimiranih tabletah (pline).  
Zahtevajte edino fabriško znanko edino prisojeno Z  
**prof. ERNESTO PAGLIANO**, tudbe  
Calata S. Marco 4  
Se dobi v  
Real-Apotheke Soarato B-acchetti-Ala (je

## PAGLIANO-SIRUP.

Vpisani v ofioelne italijanske in avstrijske farmakopeje. Premiran na farmaceutični razstavi 1894, na hig. razstavi 1900 in na mednarodni razstavi v Milanu 1906 z zlato medaljo

najuspešnejše sredstvo za čiščenje krvi  
**prof. ERNESTO PAGLIANO, NEAPEL**  
legitimirani izdelovalec od njegovega strica pok. prof. Pagliano iznajdenega in po njegovem originalnem receptu vestno narejenega preparata. Postavno priznan glasom odloče najvišjega sodnega dvora (Benetke 1903) in od sanitetne nadoblasti.